

2021年07月30日 星期五  
责编:王 鸿  
美编:郭金芳  
校对:曹韵红

## 受疫情影响 旅行社遭遇退团潮

本报讯（株洲晚报融媒体记者/何春林 王晖）往年暑假是亲子游高峰期。不过,受近期疫情影响,市民纷纷取消了近期出游计划,选择“屋里蹲”。

### 组团游

多家旅行社按下暂停键

昨天一大早,本地某旅行社的业务经理黄女士,带着合同准备前往芦淞区签署一个原计划下周去福建的合同。在路上,黄女士接到电话,对方取消了出游计划,于是只得打道回府。这已是三天内客人取消的第五单业务。

“暑假是出游高峰,我们期待了很久,这一波让我们措手不及,损失不少。”市旅游协会导游分会会长陈欣说,她所在的旅行社,这两天也退了三个大团,有去张家界之二百人跟团,也有去浏阳和成都的团。

不单只本地组团旅行社,地接的旅行社也有点灰头土脸。株洲侑子罗三水,在成都经营西藏地接业务,主营高端私人定制。前天开始,他陆续接到数十个退团的电话,让他有苦难言。

市内多家旅行社工作人员告知,不仅仅是国内长途游受到影响,本地的做短线一日游两日游的企业,现在几乎都停止了发团,按下了暂停键。

### 自助游

有遗憾,但不会“冒险”

家住美的城的洪女士,原本预订了昭山水上乐园的票以及宁乡方特乐园的票。昨天上午,宁乡全市暂停方特东方神话、炭河里、回龙山、浏山密印寺等景区营业。为此,洪女士一家人取消了去宁乡的计划,就连去湘潭玩水计划也取消了。

“非常时期,还是‘屋里蹲’保险些。”洪女士说,此时出去游玩会有一些风险,万一要是被隔离或绿码变成黄色得不偿失。

家住香草园小区的李女士早就预订了7月31日飞往北京的机票。原本计划暑假带着儿子去北京好好畅玩一次。昨天一大早,她选择了退票。她的朋友相约8月初去广西,一共有25人,机票、船票、房间早已预订好。看到各种新闻和提示后,大家都决定退票,取消了近期出游计划。

记者注意到,疾控部门近期多次提醒市民,如非必要,近期不前往有病例报告的地区出差或旅游。

# 云龙发现2例 新冠病毒核酸阳性检测者

7月29日,我区新增报告2例新冠病毒核酸阳性检测者,初步判断为四川省确诊病例的关联者。疫情发生后,我区立即启动应急处置预案,迅速进入应急状态,开展疫情处置工作。

7月29日12:40,接常德市协查函,我区有9名人员与四川省成都市7月27日公布的3名确诊病例和常德市7月28日公布的1例无症状感染者在常德市大小河街同乘穿紫河三号游船河。我区立即追踪该9人到医疗机构开展核酸检测。

至21时,其中2名密切接触者核酸检测结果阳性。阳性检测者1:

### 相关链接

#### 株洲疾控紧急提醒

7月29日,我市云龙示范区发现2例新冠肺炎病毒核酸阳性检测者,初步判断为四川省确诊病例的关联者,曾于7月24日与四川省成都市7月27日公布的3名确诊病例和常德市7月28日公布的1例无症状感染者在常德市大小河街同船游河。25日回到株洲,住云龙示范区学府华庭小区。

**无症状感染者沈某活动轨迹:**7月25日沈某从常德自驾到长沙湘

沈某,女,39岁;阳性检测者2:杨某,男,11岁,为阳性检测者1的儿子,与阳性检测者1活动轨迹相同。目前,2人已送定点医院接受治疗。其他7名人员已及时落实集中隔离,核酸检测结果待出。

我区已于第一时间启动流调溯源、密接人员追踪排查管控、社区管控和核酸检测等工作,并对沈某母子居住及其他涉及的活动场所开展环境监测和消杀。下一步,我区将根据流调情况继续做好重点人员和区域管控,动态发布疫情调查及处置情况。

**云龙示范区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组**

2021年7月29日

江欢乐城游玩后自驾回云龙区学府华庭居住;26日、27日上午未外出,27日下午、28日上午坐私家车前往东部美的城某诊所就诊后回家未外出,29日上午坐私家车前往学林社区开展核酸检测,回家后由市二医院专车接至二医院诊治。

**无症状感染者杨某活动轨迹:**7月25日杨某从常德自驾到长沙湘江欢乐城游玩后自驾回云龙区学府华庭居住;26日和27日上午8时至

广大居民,在7月25日至7月29日期间与沈某母子二人有过接触史或活动轨迹有交集的人员,请在做好个人防护的情况下,立即向社区或区疾控中心报告(云龙示范区疾控值班电话:17707338003),并配合做好相关疫情管控措施。同时请广大居民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集、保持社交距离,不信谣、不传谣、不造谣,积极配合政府落实各项防疫措施。

**株洲云龙示范区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组**

2021年7月29日

10时由家人送至田心贝特上课,晚上18时至20时由家人送至南车长房瑞府打篮球,29日上午由家人陪同前往学林社区开展核酸检测后回家,11时由家人陪同前往省直中医医院核酸检测。

市疾控中心紧急提醒市民,请与上述两例无症状感染者有交集的人员主动报备,及时到定点医院开展核酸检测。

**株洲市疾控中心:**0731-28224250  
**荷塘区疾控中心:**0731-28413370  
**芦淞区疾控中心:**0731-22285193  
**天元区疾控中心:**0731-22889315  
**石峰区疾控中心:**0731-28331582

**渌口区疾控中心:**0731-27697077  
**醴陵市疾控中心:**0731-23282860  
**攸县疾控中心:**0731-24223828  
**茶陵县疾控中心:**0731-25222120  
**炎陵县疾控中心:**0731-26222404

## 8月17日前离株学生必须返株 8月16日起禁止师生员工离株

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/郑奕)近期,南京爆发新冠肺炎聚集性疫情,安徽、广东、四川、辽宁等省出现关联感染者,少数感染者在我省有活动轨迹。昨日,市教育局发布关于进一步加强学校新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知。全体师生员工非必要不离株,8月16日起,禁止师生员工离株,离株学生8月17日前必须返株,并做好14天健康管理。

市教育局要求,各校要高度重视,高度警醒,紧急动员,立刻行动,

将疫情防控作为当前头等大事抓实抓实;坚持一把手亲自抓、负总责,实行24小时值班制度,确保疫情防控工作领导体制、应急机制、指挥体系正常运转。

同时,严格落实暑期校园“封闭式”管理,无关人员一律不得进入校园,所有进入校园人员须测量体温、查验健康码及疫苗接种情况,外来人员务必实名登记。

市教育局提醒,要通过多种方式、途径与教职员工、学生或学生家长联系,通报当前疫情形势。

7月29日起,全体师生员工非必要不离株,必须离株的须填写《暑期离株人员信息登记表》,并向学校报备。8月16日起,禁止师生员工离株,离株学生8月17日前必须返株,并做好14天健康管理。

同时,师生员工外出务必做好个人防护措施,科学佩戴口罩,保持社交距离,勤洗手、常通风,提倡公筷制、“一米线”、咳嗽礼仪等良好卫生习惯和健康生活方式。有疫情中高风险地区暴露史的师生员工,要第一时间向学校及所在社区报告。

## 株洲西站:昨起凭三码进出

本报讯(株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯员/黄天鹅)随着我省新冠疫情形势的加剧,自7月29日起,株洲西站升级疫情管控,旅客须凭三码进出。

株洲西站增派工作人员,全天候对进出株洲西站的人员实

行检查三码(健康码、行程码、疫苗接种)、体温检测,对黄码、红码人员信息登记并采取应急处置措施。

株洲西站将新添3台智能扫码自助登记设备,2台用于株洲西站出口,1台用于株洲西站入口。

另外,株洲西站还对站内公交车、出租车开启了全域监管模式。对株洲西站内公交车、出租车开展“扫码上车”工作,从业人员发现黄码、红码人员后,立即移交西站联管办进行应急处置。

2021年07月30日 星期五  
责编:肖星平  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

## 金正恩参谒友谊塔

据朝中社29日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩28日参谒了位于平壤牡丹峰北麓的中朝友谊塔,向在朝鲜战争中不惜献出宝贵生命的中国人民志愿军烈士表示崇高敬意。

报道说,在朝鲜祖国解放战争胜利68周年之际,金正恩在友谊塔前敬献了花圈,并与陪同的领导干部一起参观了友谊塔。

金正恩说,中国人民志愿军高举抗美援朝保家卫国的旗帜,同我军并肩战斗所形成的战斗友谊和无比崇高的牺牲精神,深深地铭刻在伟大的战争历史中以及朝鲜人民的记忆里。以鲜血凝成的朝中友谊在实现共同事业的道路上将世代代代坚定不移地传承下去。

友谊塔于1959年10月建成,塔身正面有朝鲜语写就的歌颂志愿军烈士丰功伟绩和两国友谊的碑文,两旁的基座上刻有反映两国军人并肩作战的浮雕。

1950年6月25日朝鲜战争爆发,1953年7月27日交战双方在板门店签署《朝鲜停战协定》。朝鲜将7月27日这一天定为“祖国解放战争胜利纪念日”。(据新华社)

## 我国进一步完善 分时电价机制

国家发展改革委29日称,为充分发挥分时电价信号作用,服务以新能源为主体的新型电力系统建设,提升电力系统整体利用效率,部署各地进一步完善分时电价机制。

关于进一步完善分时电价机制的通知要求,各地结合当地情况,积极完善峰谷电价机制,科学划分峰谷时段,合理确定峰谷电价价差,系统峰谷差率超过40%的地方,峰谷电价价差原则上不低于4比1,其他地方原则上不低于3比1。

通知明确,各地要在峰谷电价的基础上推行尖峰电价机制,主要基于系统最高负荷情况合理确定尖峰时段,尖峰电价在峰段电价基础上上浮比例原则上不低于20%。可参照尖峰电价机制建立深谷电价机制。日内用电负荷或电力供需关系具有明显季节性差异的地方,要健全季节性电价机制;水电等可再生能源比重大的地方,要建立健全丰枯电价机制,合理确定时段划分、电价浮动比例。

通知要求,各地要加快将分时电价机制执行范围扩大到除国家有专门规定的电气化铁路牵引用电外的执行工商业电价的电力用户,要建立分时电价动态调整机制。

此次进一步完善分时电价机制,对居民用电价格影响较小。(据新华社)



7月29日12时01分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将天绘一号04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发/汪江波 摄

## 最低生活保障审核确认办法“升级” ——这些民生新亮点值得关注

如何更好地保障城乡困难群众基本生活?行业协会商会乱收费“零容忍”如何实现?残疾人等群体民生保障工作如何完善?民政部日前召开第三季度例行新闻发布会,对这些民生新亮点予以解读。

### 最低生活保障审核确认办法“升级”,推动低保制度城乡统筹发展

最低生活保障是为保障困难群众基本生活作出的一项基础性制度,是社会救助体系中的核心制度安排。

结合近年来低保制度实施情况,民政部近日印发《最低生活保障审核确认办法》,为完善低保制

度“保驾护航”。

据民政部社会救助司副司长张再刚介绍,办法的一个亮点是在审核确认流程上,对城市低保和农村低保不再进行区分,实行统一的服务管理。

“下一步,我们将按照相关要

求,指导地方逐步减少低保工作的城乡差异,推动低保制度城乡统筹发展。”张再刚说。

值得一提的是,办法适度拓展了低保范围,明确低保边缘家庭中的重病、重残人员可以单独提出低保申请。

### 重拳出击整治行业协会商会乱收费,减轻企业负担

民政部社会组织管理局副局长吕晓莉介绍,今年下半年,民政部、国家发展改革委、市场监管总局对行业协会商会乱收费开展专项清理整治。

此次专项清理整治将重点围

绕4个方面展开:一是整治包括强制或变相强制入会并收取会费等情形的强制收费;二是整治包括对会费所包含的基本服务项目再重复收取费用等情形的重复收费;三是整治包括采取“收费返

### 坚持“弱有所扶”,进一步织密民生保障网

今年4月,民政部办公厅、中国残联办公厅联合印发通知,明确困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定申请不受户籍地限制。

发布会上,民政部新闻发言人贾维周介绍了残疾人两项补贴资格认定申请“跨省通办”的实施

情况。截至6月底,全国受理两项补贴“跨省通办”申请331例,成功办理149例。

指导地方开展康复辅助器具社区租赁服务试点,组织实施“福康工程”项目是民政部向残疾人献上的又一“大礼包”。

如何帮助老年人安享晚年,

## 张家界、宁乡各新增1例本地病例 北京新增2例,均为张家界返京人员

记者29日从湖南省张家界

市委市政府获悉,29日0至24时,湖南省张家界市新增1例本地新冠肺炎确诊病例。杨某某,女,38岁,现住张家界市永定区官黎坪街道汪家寨村1组。7月29日,经张家界市人民医院核酸检测呈阳性,市级专家会诊为确诊病例(普通型)。29日晚,记者从湖南省张家界市召开的新闻发布会上获悉,张家界所有景区景点

将于7月30日上午关闭。

29日,湖南省宁乡市新冠肺炎疫情防控工作指挥部通报,宁乡市新增报告1例新冠病毒核酸阳性检测者,初步研判为四川省确诊病例的关联者。疫情发生后,宁乡市立即启动应急处置预案开展处置。目前罗某已被送至长沙市公共卫生救治中心,其在宁乡市活动轨迹调查正在深入细致进行中。

北京市29日通报,7月28日0时至7月29日12时,北京市新增2例京外疫情关联新冠肺炎确诊病例,均为湖南张家界返京人员。

此外,7月30日,常德市卫生健康委通报:2021年7月29日0-24时,常德市报告新增新冠肺炎无症状感染者1例。自7月28日以来,我市累计报告2例无症状感染者,其中武陵区1例、安乡县1例。(据新华社)